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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Governo Regional dos Açores, por intermédio do Secretário Regional das Finanças, Duarte

Freitas, tem vindo reiteradamente a acusar o Governo da República de estar em dívida para

com a Região no valor de 56 milhões de euros, montante relativo ao pagamento das obras de

recuperação dos estragos provocado pelo furacão Lorenzo. Nas palavras daquele membro do

Governo Regional, “juntando os 39,4 milhões de euros que a República já deve, mais os 17

milhões que vai ficar a dever até ao final do primeiro semestre, são 56 milhões de euros que a

região está a pagar da solidariedade anunciada pela República, mas não confirmada” para

suportar os estragos do furacão Lorenzo. O Ministro João Galamba, na sua recente visita à

Região Autónoma dos Açores, a propósito deste assunto, referiu o empenho do Governo em

abrir o “Aviso” para acesso a fundos comunitários assim que for possível.

No domínio dos transportes aéreos, no Orçamento de Estado para 2023 estão inscritos até 9

milhões de euros para a entidade que vier a ser designada para assegurar os serviços aéreos

regulares, nas rotas não liberalizadas entre o Continente e a Região Autónoma dos Açores, e

entre esta e a Região Autónoma da Madeira, valor estimado para materializar a respetiva

operação com o atual nível de frequências, lugares disponíveis e serviço.

No âmbito do Ensino Superior, foi aprovada uma norma no Orçamento de Estado para o ano de

2023 em que “O Governo nos termos consagrados na Lei de Bases do Financiamento do Ensino

Superior, Lei n. 37/2003, de 22 de agosto, tendo em vista o reforço do financiamento plurianual

e capacitação da Universidade dos Açores (UA), implementa, devidamente atualizado à

presente realidade, o Contrato-programa com vista à Capacitação Institucional da UA, acordado

com o Governo Regional dos Açores, Fundação Luso Americana e a Universidade dos Açores”.

Assim, nos termos constitucionais e regimentais aplicáveis, os deputados do Partido Socialista

solicitam à Sra. Ministra da Presidência, ao Sr. Ministro das Infraestruturas e à Sra. Ministra da

Ciência, Tecnologia e do Ensino Superior, resposta às seguintes questões, respetivamente:

1. Qual o compromisso Governo da República acordado com Governo Regional dos Açores no

âmbito do pagamento dos estragos causados pelo Furacão Lorenzo?

Como se processa o pagamento destes apoios?1.

Qual os montantes em dívida pelo Governo da República?2.

Há uma componente de acesso a fundos comunitários no âmbito do novo PO2023 acordado3.



com o Governo Regional dos Açores?

Em caso de resposta positiva, para quando a abertura de Aviso para acesso a esses fundos?4.

2. Para quando na abertura de concurso internacional para assegurar os serviços aéreos

regulares, nas rotas não liberalizadas entre o continente e a Região Autónoma dos Açores, e

entre esta e a Região Autónoma da Madeira?

3. Para quando estará prevista a assinatura Contrato-programa com vista à Capacitação

Institucional da UA, acordado com o Governo Regional dos Açores, Fundação Luso Americana

e a Universidade dos Açores, nos termos da norma prevista do OE2023?

Palácio de São Bento, 24 de julho de 2023

Deputado(a)s

FRANCISCO CÉSAR(PS)

SÉRGIO ÁVILA(PS)

JOÃO AZEVEDO CASTRO(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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